

El Estado moderno no tiene otra misión que la de defender la riqueza: de ahí que la riqueza de los unos equivaiga a la miseria y al trabajo afanoso de los otros.

CARLOS ALBERTS

Nº 20. — Subscripción Voluntaria — QUINCENAL DE IDEAS, DOCTRINA Y COMBATE — Calle Ecuador 43 — H Epoca

Correspondencia y dinero dirijanse a LIBRADO RIVERA, Apartado Postal 11, Villa Cecilia, Tamaulipas, México, Diciembre 15 de 1928. Registrado como artículo de segunda clase el 5 de Marzo de 1928, en la Administración de Correos.

ANARQUIA—Es la filosofía de un nuevo orden social basado en la libertad no restringida por la ley humana; la teoría que explica que todos los gobiernos de cualquier forma que sean descansan en la violencia y son, por lo tanto, injustos y perjudiciales, así como innecesarios. EMMÁ GOLDMAN

Cuanto más el hombre es partidario de la religión, más creyente es. Cuanto más cree, menos sabe, es más bestia, y cuanto más bestia, más fácilmente se deja gobernar. JOHN MOST

¡Avante!

Ante un desfile Militar

Por la gran avenida se divisa la masa compacta y uniforme de un cuerpo de ejército que ostenta la más perfecta disciplina, y una educación ejemplar; que se mueve, evoluciona y manobra al toque del clarín, semejando un monstruo, una máquina que todo lo domina, que todo lo invade. Luce uniforme de gran gala que lo destaca de la inmensa batahola que lo admira; luce embotonadura metálica, los entorchados y demás insignias jerárquicas que centuplican los rayos solares; luce el conjunto imponente de un campo cubierto de marrazos, como un campo cubierto de espigas de trigo; luce el esmalte brillantísimo de sus charoles, sedas y penachos, conjunto de gran arte y alta riqueza, soberbia ostentación de fuerza y poderío. Pasa la plana mayor que simula la cabeza de un enorme dragón, que se arrastra y cubre por la gran arteria y que marca el paso a los acordes de una banda....

¿Y qué significa todo eso?

Es la máquina de guerra en preparación y dispuesta a sembrar la desolación y la muerte en el primer momento; es la ciencia por el lado trágico y destructor; es donde se concentran todos los valores y todos los elementos de ataque y de defensa; un cuerpo compuesto de miles y miles de hombres que sólo obedece el mandato del superior; es la materialización del odio, la venganza, la envidia y el egoísmo; es la instrucción cívica que infunde el Estado entre sus ciudadanos; es la moral que sabe inculcar, la cultura que le conviene mantener, el sentimiento de patria que debe atizar constantemente con el combustible de los prejuicios, porque esa ilustración, esa moral, ese sentimiento, son los que sostienen a ese mismo Estado, que no tiene más apoyo ni más fuerza que sus armas, sus ejércitos.

¡Allí va esa columna marcial! Pero cuán triste es comprender que todo ese conjunto está compuesto por nuestros hermanos, hermanos de sufrimiento, de explotación; que es el pueblo, el pueblo de abajo, el proletario, el obrero, el desheredado; el que no cuenta con más patria que la consigna y el capricho de su general en jefe. Y ese conjunto de hermanos va camino al matadero, y su misión es matar y asesinar. Matar y asesinar hermanos para sostener el actual estado de cosas, los privilegios de los grandes, la opresión, el hambre, la ignorancia; para que la esclavitud se perpetúe. Para que el sistema gubernamental, industrial, capitalista actuales, continúen como hasta ahora; para que el pueblo no vea más que aquello que le está permitido ver y no obtenga más que un pedazo de pan duro y un zarape burdo y barato.

De ese modo todos los Estados tienen a sus órdenes grandes armamentos, escuadras poderosísimas, aviones potentes, para destruir al pueblo con el pueblo, que es la víctima y que es al que le temen; a ese pueblo que, mañana, va despierto, dejará de ser esclavo; y quien, con sus propias manos, fundará entonces esos grandes armamentos para construir las armas del progreso y paz verdaderos: LAS HERRAMIENTAS DEL TRABAJO.

LUIS SOLÍS GARCÍA.

IMPORTANTE

En números anteriores ya hemos anunciado nuestro propósito de comprar tipo y otros materiales de urgente necesidad en la pequeña imprenta de "AVANTE"

Simón Radowitzky y la SOLIDARIDAD

La discordia y el recelo nunca han dado resultado fructíferos; hay necesidad de aunar esfuerzos y mancomunarse voluntades, para romper el círculo de hierro que se alza en rededor nuestro como un balcón de ignominias.

Reflexión, mucha reflexión hace falta en nuestro ambiente. Torturadoras las insidias de voluntades tenaces, muelan nuestro campo, con desgastes torrenciales de energías necesarias para empresas más útiles a nuestra causa, a la Anarquía.

Aún no sabemos nada de nuestro Simón Radowitzky, pero dudamos, camaradas, que las fieras que regentan el gobierno trigoyenista, hayan concebido el leuace de la Solidaridad, que se demuestra de continente a continente, por el hermano emparejado entre los fríos muros del presidio fueguino, como en los tiempos medievales.

Este golpe audaz de lucha por la libertad de Simón, requiere un esfuerzo común y continuo de todos los camaradas, y de todas las partes del Mundo; de lo contrario las puertas del infierno de la tierra del fuego, serán selladas con un candado de hierro hasta consumir la poca vida del hombre de acción.

Sabemos que de antemano existe una liga patriótica en la República Argentina, capitaneada por el negro Carlos, hombre con entrañas de monje, mucho más reaccionario que León X, cuando por puro desconocimiento condenó la filosofía de Averroes en el concilio de Letrán, atenuándose a la infabilidad de la Iglesia.

Carlos es el jefe del fascismo argentino, y es uno de los que trabajan de común acuerdo con todos los sagristanes, monjas y frailes, para que no se dé un indulto al mártir de la Tierra del Fuego.

Hay que doblarse, camaradas, a la evidencia lógica; y por encima de los mares y de las fronteras debe resonar el eco de la solidaridad, la exigencia permanente del rescate en vida del querido Simón.

No debe de faltar el aporte de todos los camaradas conscientes, y nuestra prensa como es justo, debe también hacer conocer el caso de Simón, así como la impropia sentencia fallada, sin miramientos a un niño menor de edad. Ese muchacho sensible que pensó en salvar al pueblo argentino de la desastrosa asoladora que un hombre, (Ramón Falcoín), con pretensiones de Nerón, ordenó y contempló impávido la masacre de la plaza Lorea, como aquel romano célebre contempló el incendio de Roma, mientras él, grosero e impío ragañaba su lira al rojo resplandor de las llamas. Era Nerón.

Falcoín el destructor de la humanidad, fue puesto en una estatua por su barbarie reaccionaria; mientras Radowitzky, contempla los exteriores de la muerte en una fría y tétrica prisión, incomunicado por orden del tiranuelo que regentea y explota aquella tumba de seres con vida.

Tu protesta, camarada y tu acción premene, deben forzar el clarín vibrante que llegue a los tímpanos de los tiranos y los cruce como un bramido del mar, que cuando pide paso, hay que dárselo, de lo contrario, salta y aplasta.

La campaña por Simón debe ser una compuesta abierta a los cuatro vientos, hasta tenerlo entre nosotros.

R. LONE.

a fin de dar de bajar el tipo viejo con que lo estamos imprimiendo. Pero para llevar a cabo esta mejora, se necesita la urgente ayuda de todos los que simpatizan con nuestra lucha emancipadora. Las entradas de dinero para sufragar los gastos de este número fueron excepcionalmente bajas, y así no será posible hacer ninguna mejora.

De varias Partes DE ARGENTINA

Con motivo del estallido de una bomba de dudosa procedencia, en la Catedral de Buenos Aires y el hallazgo de otras dos en otros puntos de la ciudad, la policía inició las razas de costumbre. Detenidos y allanamientos a granel. Por un acuerdo del Ministro del Interior. Y la policía federal se resolvió iniciar una enérgica represión contra el anarquismo.

Estamos acercándonos al 14 de Noviembre con prespectivas de vicencias policíacas.

Yrigoyen, como todo gobernante que alardea de obrerista, tiene necesidad de eliminar el movimiento anarquista y obrero revolucionario para hacer sus canallescos enjuagues con los caudillos del sindicalismo confederado. Pero el movimiento anarquista se defenderá con todas las armas y no permitiremos, mientras nos quede un átomo de vida, que la reacción cuente con otro pueblo más, subordinado a la brutalidad de un dictador. Seguiremos adelante, siempre adelante. C. A. BALBUENA.

Octubre 11 de 1928.

DE BOLIVIA

Camarada Librado Rivera,

Salud y agitación.

La presente tiene por objeto participar, querido camarada, desde estas desoladas regiones de Bolivia, Provincia de Carangas, Corque, que es el lugar donde me encuentro confinada desde el mes de Junio, solamente por el delito de ser un hombre amante de la idea.

En esta región, camarada, donde me encuentro desterrado desde hace varios meses por orden del tirano y dictador que nos gobierna, Hernando Siles, que a cada instante ordena el destierro y confinamiento de obreros indefensos que protestan contra las injusticias que se cometen contra la clase trabajadora; hoy día se hallan muchos obreros desterrados en lugares desiertos donde no se puede trabajar; otros se encuentran por los chacos donde uno es víctima de la malaria (fiebre) terciaria y los mosquitos.

Por estos trigos EL ESTADO DE SITIO es el que coarta todo derecho de pensar libremente y de protestar, ya sea por la prensa o por medio de conferencias; en ésta no se publica ningún periódico libre porque está bajo censura, so pena de ser deportados o confinados.

Rogaría a usted, camarada, que me mande algunos libros y periódicos, en principal libro, porque los necesito para poder estudiar los problemas sociales que conmueven al orbe entero.

Avante lo recibimos en Uyuni, hasta el Nº 9, los demás los secuestraron del Correo y muchos paquetes de periódicos. Ojalá publicara usted en nuestro periódico "Avante" los abusos de que son víctimas los obreros de Bolivia.

Con tal motivo lo saludo, querido amigo y camarada, y estre y de la causa.

R. GUEVARA.

Provincia de Carangas, Corque (Bolivia).

P.D. Saludos a todos los camaradas libertarios de México.

Nota de la Red — Se ruega a los Comités de Defensa, así como a todas las organizaciones amantes de la libertad y la justicia, tomen nota de la conmovedora situación que guarda el camarada R. GUEVARA, condenado al destierro por las conservadoras autoridades de Bolivia, por el "delito" de amar un ideal de justicia y bienestar para todos.

De Parral

Parral, 3 de Diciembre de 1928. Estimado camarada Rivera, Salud. Sírveme esta para adjuntarte un giro por valor de \$4.00 (cuatro pesos)

Rectificando Adhesiones

Compañero:

El grupo editor de ¡AVANTE! viene haciendo esfuerzos muy superiores a sus fuerzas para que esta publicación siga viendo la luz e ilumine las inteligencias obreras tan necesarias de alimento intelectual hoy más que nunca, ya que todo a nuestro alrededor tiende a oscurecer y a atrofiar el órgano pensante de los humanos seres. Aun cuando nuestra obra podría ser muchísimo más fructífera, estamos satisfechos de lo hasta hoy hecho con la ayuda de muchos trabajadores, que escatimando de su mísero e irrisorio salario que perciben a cambio de muchísimos esfuerzos y gotas de sudor, unos cuantos centavos con la sana intención de que ¡Avante! continúe fustigando la desigualdad social a que los trabajadores estamos condenados.

Tú, compañero, si crees que el periódico es un medio educativo y que debe de continuar saliendo, comunicalo a este grupo editor. Si tu situación no te permite ayudar, eso no ha de ser óbice para que el periódico deje de llegar a tu poder; lo recibirás con la misma puntualidad que hasta hoy lo has recibido; solamente que, en caso de no estar interesado, entonces sólo mandaremos el periódico a otros que deseen leerlo.

Da tu opinión individual y particular a la redacción de AVANTE.

El grupo editor.

PENSAMIENTOS

En todo tiempo y lugar, cualquiera que sea el nombre que tome el gobierno, cualquiera que sea su origen y organización, su función esencial es siempre la de oprimir a las masas.

ENRIQUE MALATESTA.

Yo creo que toda opresión produce la reivindicación y que todo opresor individual o colectivo se expone a la violencia.

Eliseo Reclus.

para ayuda de "Avante" do; y los otros dos para ayudar al camarada Faure.

Compañero: por la Circular que vimos en nuestro vocero, publicada por los compañeros europeos, nos damos cuenta de la triste situación en que se encuentra uno de los grandes peladines de nuestra causa; hacemos nuestras las palabras del Comité Pro Ayuda a Faure. No debemos dejar abandonados a nuestros hermanos de lucha y menos aún que tengan que comer el pan cotidiano cedido de caridad por sus enemigos; vergonzosa humillación para nosotros si esto sucediera. A pesar de la miseria en que nos tienen sumidos nuestros explotadores, lucharemos con todas nuestras fuerzas para no darles ese placer a los tiranos; sólo lamentamos no poder por lo pronto hacer más eficaz nuestra ayuda; pero no escatimaremos nuestra solidaridad, lo que haremos de acuerdo con nuestras posibilidades para no dejar nunca a un compañero morir mendigando un pan a sus enemigos; ¡no! que esto no suceda mientras haya un defensor de la Anarquía sobre la Tierra.

JOSE CANO.

Dios y la Biblia

(El Nuevo Testamento)

¿Cómo se explica el que Cristo haya venido al mundo para convertirnos y ahora se opona a que nos convirtamos? Es decir, que Cristo es enviado para juntar las ovejas descarriadas, lo que hace es desearrirlas más; no quiere juntadas, quiere que se las coma el lobo. Sabiente proceder es el colmo de lo inconcebible.

Otro gran contraste tenemos aquí y es que el grupo de San Mateo continúa diciendo en el vers. 14. (Cap. 13) lo siguiente: «De manera que se cumple en ellos la profecía de Isaías, que dice: De oído oísteis, y no entenderéis, etc.»

Pero entendámonos: ¿desucrisio vino al mundo para redimirnos o para cumplir con lo que dijeron los profetas? Sabemos que se muestra indiferente y hasta cruel hacia la humanidad; convertido, pero entonces ¿para qué nos lo pintan como un modelo? Claro, que si vino para cumplir con los profetas, y los dichos de éstos no van encaminados hacia la redención humana, es muy natural que Cristo no pudo de ningún modo redimir a la humanidad; y hasta me atrevo a decir que él no es culpable, sino un instrumento, un juguete. Y si la profecía no recae sobre Jesús, ¿quién es el responsable por no entender bien de los profetas y por ser duro para la humanidad? En esta caso, dijo él que merece reproche por no enterarse bien de las profecías, ¿es que a él se dirigían o no.

Además, aún cuando las profecías establecieran destinadas a él, y estuviera en tal forma que le impidieran cumplir con su verdadera misión que era la de salvar a la humanidad, no debiera de atenderlas porque primero y de más mérito era el redimirnos y no hacer que se cumplieran profecías de nadie.

Ahora vamos a la profecía aludida por Mateo y veremos que no es como él dice. «¿A quién enviare, y quién nos irá?» Entonces respondió yo (este «yo» es el mismo Isaías); Heme aquí, envíame a mí. Y dijo: Anda, y va a este pueblo. Oíd bien, y no entendáis; verid por cierto, mas no comprendáis. (Isaías, Cap. 6, vers. 8 y 9).

Esto nos demuestra que el mal dado o enviado es Isaías y no Jesús.

El mismo Jehová es el que hace esta pregunta: «¿A quién enviare?, e Isaías contesta: «Heme aquí, envíame a mí».

De modo que si aceptamos lo afirmado por Mateo referente a la profecía, fué Isaías y no Cristo el que nos vino a redimir.

Es indiscutible que Cristo fué inventado y creado sobre los dichos de los profetas, y como éstos fueron mal comprendidos por los Evangelistas, resulta que su invención, Cristo, fué mal adaptada a las tales profecías.

Quizá los inventores de este Mito llamado Cristo, se hayan dado cuenta del estilo demagoguista metafórico y aligórico en que hablan los profetas; pero lo habrán creído necesario así para darle más autoridad y relieve a su creación. Y quizá también les sería imposible crear un ser inventado, seco y despojado de profecías que lo anunciara, y para lo cual se han valido de lo que está escrito en el Antiguo Testamento.

Repito una vez más, que los Evangelistas hacen hacer y decir a Jesús lo que está escrito, y como lo que está escrito no tiene nada que ver con Jesús, de ahí que dudemos más y más de lo que haya existido. Es pues excusado decir que si los Evangelistas empurrieron sus mentiras con conocimiento de causa, tenían que ser, más que descarados, desvergonzados; dignos de ser azotados, porque ayudaron a contribuir a que la humanidad o parte de ella viva sumida en la más lamentable ignorancia y miserable situación.

En el Evangelio de San Mateo, (Cap. 2, vers. 15 y 6, leemos lo siguiente: Y convocados todos los príncipes de los sacerdotes y los escribas del pueblo, les preguntó dónde había de nacer Cristo. «Y ellos le dijeron: En Betleém de Judá; porque así está escrito por el profeta».

Continúa Mateo diciendo: «Y tú, Betleém, de tierra de Judá, no eres muy pequeña, etc. etc.»

La mayoría de lo que leen la Biblia, dirán, al leer estos versículos, que debe de ser cierto lo que dice Mateo; y que de seguro el Mesías debía de estar anunciado porque si no, ¿cómo nos lo iba a decir Betleém si no fuera verdad? Y sin embargo es verdad a pesar de que Ma-

teo lo dice; esa profecía citada por Mateo la encontramos en el libro de Miqueas, aunque no profetiza a Cristo como vamos a demostrar.

«Mas tú, Beth—lehem Ephrata, pequeña para ser en los millares de Judá, de tí me saldrá el que será Señor en Israel.» (Miqueas, cap. 5, vers. 2).

En esto se van para decir que Jesús fué anunciado, y que precisamente tenía que nacer en Belén, acabando de trastornar a la humanidad el poco sentido que tiene con estas tonterías.

Cuando encontramos un pasaje o sea un versículo en la Biblia, y en cuyo versículo nos dicen que hay una profecía, no nos debemos detener allí, debemos seguir adelante para saber a quién va dirigido dicho versículo, al que también le llaman profecía.

Y ahora sigamos nosotros a Miqueas, y encontremos en el mismo Capítulo (5) vers. 6, que dice así:

«Y comerán la tierra de Asur a cuchillo, y la tierra de Nimrod con sus espaldas; y no librará del Asirio, cuando viere e ntra nuestra tierra y hollare nuestros tal mío».

Aquí tenemos la gran profecía definida. Es que nos dice Miqueas que ha de salir de Belén, no es el Cristo como dice Mateo y los reverendos padres de la Iglesia, sino que es un guerrero, pero no un guerrero profetizado, y que tenga precisamente que nacer por ser anunciado, no hay tal profecía, sino que el pueblo de Israel lo proclamaba para ser libre de su opresor, y para eso decían que de Belén tenía que salir el que combatiría a sus enemigos. Si ellos proclamaban el nacimiento de un hombre que luchase al frente de ellos, era porque de los que en aquella época existían, no había ninguno capaz para tal empresa.

Aquí tenemos, pues, el gran entorullo; que en el Antiguo Testamento pedían a todos los vientos, hombres capaces para ponerse al frente de los Israelitas, y estos hombres proclamados en el Antiguo Testamento, pasa a ser en el Nuevo Testamento, el redentor del mundo.

Lo que en el Nuevo Testamento llaman profecía, sólo son en el antiguo, llantos, quejas, lamentos y suspiros de un pueblo que gime bajo el yugo de la tiranía de un rey extranjero. Este pueblo oprimido, se revolaba desesperado y pedía a gritos un protector que le ayudara a romper las cadenas.

Y para que el lector quede más satisfecho sobre lo dicho, vamos a copiar el versículo 10 del mismo capítulo de Miqueas.

«Y acontecerá en aquel día, dice Jehová, que haré matar tus caballos de en medio de tí, y haré destruir tus carros.»

¿Se trata de un Mesías o de un guerrero? Para los mesías será un Mesías, pero para nosotros es un guerrero. Pero no un guerrero profetizado, porque nadie puede decir la cualidad que va a tener un determinado individuo antes de nacer, pues tampoco se sabe si va o no a existir.

J. Mayo

(Continuará)

PENSAMIENTO

Mientras el estado de guerra prevalece, la obediencia se hace indispensable, y se tienen como virtudes la fidelidad y la sumisión de esclavos. A medida que la guerra va desapareciendo de las costumbres y la vida del trabajo y de la cooperación se desenvuelven, los hombres se habitúan más a defender los derechos propios, respetando además los ajenos, la fidelidad al jefe se debilita y se acaba por negar la autoridad. Entonces llega a desafiarse las leyes del Estado, y no tarda en mirarse la libertad de los ciudadanos como un derecho que es virtuoso defender y vergonzoso abandonar. SPENCER

PENSAMIENTOS

Todos los seres humanos del sexo masculino son muchos, pero no todos son hombres.

LLamarse completamente libre en una sociedad de esclavos, es creerse falsamente fuera del influjo del ambiente.

El pensamiento es eterno, como eterna es la vida en la naturaleza.

Amar la Libertad y luchar por ella, nos da el derecho a ser libres. YORITAMA

El Gobierno es la causa de la pobreza

Los economistas nos dicen que el dinero fué inventado con el propósito de generalizar la costumbre del cambio, de que cada uno produzca algo para cambiar, o en otras palabras, para destruir la cooperación universal. Pero la misma introducción del dinero en un pueblo hasta entonces próspero e igualitario, produce inmediata y necesariamente la desigualdad de condiciones, porque hace a un mi mo tiempo ricos a unos y pobres a los demás. Por que si son los metales los que se emplean en la moneda, proceden de las minas y éstas pueden ser propiedad del gobierno o de unos cuantos individuos. Si fuesen del gobierno, éste emitiría todo el dinero que iría a parar en primer término a manos de sus favoritos, de los cuales tendrían que solicitarlo los demás en las condiciones que impusiese la usura; y si las minas fuesen de unos cuantos, los demás tendrían que solicitar el dinero de éstos; y de todos modos, como ocurre hoy, se producirán las condiciones de todos conocidos en cuanto al uso de la moneda fuese establecido. Si en vez del metal se emplease el papel moneda, entonces sería el mismo gobierno el que hiciese todas las emisiones, y sus favoritos, sus empleados, sus allegados, serían los que lo obtendrían primero y de este número limitado de personas tendrían que solicitarlo las demás para poder vivir. La pobreza no existe allí donde más hay que hacer los oficios de la moneda. La escasez de esa causa por juicios seguramente a los miembros de una tribu salvaje, pero los causa a todos, nadie tiene más de lo que necesita mientras los demás carecen de todo. La pobreza es un término relativo; es un término opuesto al de la riqueza y donde no hay riqueza cómo puede haber pobreza?

Para acabar de una vez, lo que cada uno significa con el palabra pobreza es la carencia de dinero o al menos de dinero bastante, y decir que un hombre es pobre porque no tiene dinero, es una verdad tan evidente como la de que las gatas se mueren por falta de aí e de limonón. Dad a un pobre bastante dinero y su pobreza desaparece; quitad a un rico todo su dinero e inmediatamente desaparece su riqueza. La pobreza es simplemente la carencia de dinero bastante para vivir cómodamente y por tanto, no existirá donde no existiera nada que hiciese los oficios del dinero. Podrá haber hambre, la devastación de una guerra podrá hacer escasear las provisiones, pero si nada existe parecido al dinero no existirá la pobreza.

Yo he afirmado, tomando el de Tomás Paine, la verdad incuestionable de que la pobreza es peculiar de los países llamados civilizados y de conocida de las tribus salvajes. El dinero, pues, no su abuso solamente, sino el dinero en sí mismo, es la maldición de la humanidad.

Todavía tenemos que considerar los medios sutiles que se emplean para atesorar el dinero mientras está en uso y entonces probaremos que el dinero ni la riqueza artificial que de él se derivan, ni el monopolio de las dones de la naturaleza, podrían existir si no existiese el gobierno, y que el objeto real de todos los gobiernos, el propósito que los hace necesarios, es conservar al pueblo sumiso por el terror mientras se le roba y se le destruye de todos modos por uno; cuantos o lo que es lo mismo, que el único propósito del gobierno es mantener las condiciones sociales que al presente sumen a la humanidad en la miseria.

La verdadera expresión de los deseos del mayor parte del pueblo está contenida en la fórmula de Hagar, que dice que el deseo más universal es adquirir dinero, no para guardarlo en una cueva ni para proporcionarse un lujoso atavío, sino por el glorioso privilegio de ser independientes.

Actualmente poco atesoran el dinero. Si fuera costumbre hacerlo, unos cuantos afortunados sustraían al uso todo el oro y la plata y entonces sería preciso inventar algo que lo sustituyese, lo que depreciaría el valor de la

moneda. Los hombres más ricos de Nueva York o de Londres se encuentran frecuentemente en dinero para pagar una cuenta o preparar un almuerzo, porque guardan sus caudales en casa de sus banqueros y pagan con cheques todos sus gastos. Pero lo que las gentes desean y buscan es escapar al terrible infierno de la pobreza, en el que es en todas partes arrojado el esclavo de la falta de dinero, y no es éste, sino el modo de lograrlo, lo que a todo el mundo preocupa. Hay que asegurar algo, algún negocio que facilite un ingreso seguro y que sea valuble en el mercado, porque esto representa artificialmente dinero ahorrado.

El propósito del que adquiere una cosa o del que emprende un negocio es asegurarse los medios de obtener buenos ingresos. Esto es lo que da lugar a lo que llamaré «riqueza artificial», para distinguirla de la riqueza natural, la que ningún anarquista crítica ni inculpa. Por riqueza natural entendemos todo lo que sirve para el uso ordinario o de recreo, ya sea espontáneamente producido por la naturaleza, ya por el trabajo del hombre, y que está destinado a desaparecer y no puede ser atesorado por mucho tiempo. Las terneras que un joven pudiera conservar en sus primeros años, se convertirían en carne correa si esperaba consumirla en su vejez; los pollos del presente, si se guardasen durante diez años, habrían que cortarlos con hacha o con sierra y las ciguenteras generaciones saldrían a respirar aire puro a las puertas de las casas mientras se guisaban los huevos reservados durante tanto tiempo. Como el maná en el desierto, la riqueza natural hay que recogerla fresca todos los días. Pero la riqueza artificial carece de sustancia y no puede decaer en tanto subsista las leyes y el gobierno, como que no consiste en nada más que en los derechos legales. Esto se explicará mejor por unos cuantos ejemplos que por una simple definición, y como hay tres clases de riqueza artificial, elegiremos tres ejemplos.

La primera clase consiste en títulos sobre la tierra que es posesida para especular por quien no tiene la más remota intención de hacer uso de ella por sí mismo. ¿Qué es, entonces, lo que realmente tiene? No es la tierra, porque puede estar a mil leguas de ella o al otro lado del océano y no tendrá ciertamente consigo el suelo donde quiera que se encuentre. No es el derecho al uso de la tierra porque no se cuida para nada de esto y puede dar este derecho a otro cualquiera; y mientras el arrendatario usa la tierra y tiene el derecho exclusivo a su uso, el propietario sigue poseyendo cuanto antes posea. No compra el propietario los títulos con el propósito de cultivar el suelo sino con el de venderlos en la primera ocasión con ventaja y hacer así el dinero, lo que constituye de hecho el valor de su propiedad. ¿Qué es lo que hace aumentar el valor de la tierra? Las cosas se arreglan de tal manera que cuando llegan a un país nuevas gentes y no encuentran lugar para vivir, al ver vacantes muchas tierras ansían usarlas y la necesidad les obliga a pagar a los propietarios un precio grandemente aumentado. En resumen, el valor de los títulos sobre la tierra consiste en el poder que tiene el propietario para retenerla fuera de uso hasta que se compre el permiso o derecho para cultivarla.

G. C. Clemens

(Continuará)

Pro Víctimas del Ideal

Las víctimas del ideal anarquico, privadas de su libertad en las masmorras burguesas, son dignas de nuestra solidaridad, y es, un deber nuestro concurso para arrancarlas de las garras de sus verdugos así como ayudarlas para que mitiguen sus sufrimientos.

La Dictadura de Primo y la Avaricia del Clero Español

Durante el año 1927 se le concedieron al clero español los beneficios siguientes: A la dación del personal se le aumentó el sueldo por valor de 1.737.371 pesetas; a los cultos se les aumentó 1.470.745 y el presupuesto extraordinario para la reparación de templos asciende a 1.500.000 pesetas. En total supone un aumento anual de 4.608.116; más, incluyendo a esta suma las donadas por los distintos ayuntamientos de España, destinadas todas ellas a la conservación, reparación, y construcción de templos, si decimos que esta suma asciende a más de 10 millones de pesetas no exageramos las cifras.

A estos dispendios del Estado y de los distintos municipios debemos agregar las exenciones de que disfruta el clero mediante el nuevo Real Decreto, donde tanto los curas párrocos como demás miembros de la Iglesia, quedan exentos de toda carga de Estado o arbitrio municipal.

Mas todo esto les parece poco a los zánganos de la colmena del Señor y desde las columnas de «El Debate» sostienen una campaña, pidiendo al Gobierno de Primo de Rivera nuevas mejoras, y, el pueblo obrero? ¿Qué les puede importar a ellos por el pueblo trabajador? Nada en absoluto. El pueblo calla y sufre en silencio todos los vejámenes y atropellos que les impone el gobierno dictatorial.

En la misma proporción que benefició este gobierno al clero y a los militares, perjudicó al elemento civil. Los campesinos que viven del cultivo de una pequeña parcela de tierra, que a duras penas les da para comer, sufrieron frecuentes alteraciones en los tributos de Estado, elevándose éstos a un 120 o 150 por 100 sobre el tributo anterior. Se impusieron impuestos a todos los comerciantes y revendedores en pequeño, a los chalanes, corredores de comercio, choferes, a los vehículos; y últimamente se impuso un impuesto de 50 pesetas a los emigrantes que abandonan el país.

Para congraciarse al pueblo quiere aparecer magnánimo y liberal, y así, en el 5º aniversario de este gobierno decretó un indulto para todos los presos de derecho común, no alcanzando éste indulto a los presos políticos posteriores al año 1923. Es decir que en España es considerado como un delito más grave el pensar que el atentado a la vida de nuestros semejantes. Yo no veo con malos ojos este hecho. Todos los hombres tenemos derecho a la libertad y el delincuente debe de ser internado en un reformatorio antes que en una celda de tortura; pero, creo que los presos de derecho político, los que están encerrados por defender sus derechos, por amor al progreso y a la libertad, deben de ser considerados como hombres dignos aun por nuestros enemigos si éstos tienen alguna dignidad. Amordazado de esta suerte el pueblo español sufre este gobierno que publica a los cuatro vientos que vino a salvar el país de la ruina. Como no le es posible exteriorizar su protesta, protesta hasta con la indiferencia. Parece que la sensibilidad del pueblo español esta fosilizada: a cada nuevo impuesto, a cada nuevo atropello a los derechos ciudadanos, nuevo silencio.

A la indiferencia con que acoge los atropellos, la emplea el pueblo ante la presencia de sus déspotas. El paso de Primo de Rivera por una ciudad del Norte no despertó ningún interés. En vano los elementos oficiales se esfuerzan por hacernos saber que el que pasa es el ilustre general Primo de Rivera, etc., los ciudadanos españoles salen a la calle a realizar su trabajo cotidiano, pero sin prestar atención a la comitiva de automóviles, donde igualmente puede ir Primo de Rivera que otro de los muchos parásitos que viven del presupuesto.

El deseo de presentarle como un salvador del país no trasciende más allá de una media docena de paniguados que en cada distrito viven de sus favores. Éstos son los que forman la Unión Patriótica, en cuyas manos piensa el Dictador depositar el poder. La Unión Patriótica no pasa de ser un partido político de los de peor calidad.

compuesto por casiques y maleantes de toda laya. Hay un viejo adagio que dice: «que las instituciones corrompen los hombres.» Este adagio aplicable a todas nuestras instituciones sociales no es aplicable a la U. P.; yo creo, por el contrario que aquí son los hombres los que corrompen esta institución.

En el antiguo régimen para ser cacique era necesario poseer algunas cualidades sobresalientes: la astucia, la ambición unida a alguna que otra maña, por ejemplo; el arte de congraciar las multitudes con engaño, eran imprescindibles para poder adquirir alguna representación corporativa. Los hombres nulos y anodinos podían aspirar a la posesión de estos cargos mediante el desembolso de grandes sumas; pero, en la actualidad para alcanzar algún puesto representativo bastará con pertenecer a la U. P. y cantar loas a Primo de Rivera, designándole con los adjetivos más absurdos.

En resumen que el país va hacia la ruina total en brazos de la dictadura, y no será fácil un resurgimiento del pueblo mientras no cambien las cosas ya de una u otra forma. Hoy por hoy la educación que se da en las escuelas es eminentemente religiosa, ésta sin contar con los miles de colegios religiosos que funcionan en el país. Podemos decir que el país lejos de progresar, regrasa y siguiéndole en esta regresión la mentalidad de los españoles, muchos de los cuales alardean de antireligiosidad y envían los hijos a los colegios jesuitas. De un país donde la clase obrera vive en continua crisis de trabajo y el dinero del erario nacional es destinado a mejorar con subsidios al clero, no se puede decir más que piensan con la mentalidad de los hombres del siglo XVI, y por lo tanto no es justo que se dé el título de civilizado.

ROLAND PALACIO.

ABRAHAM CISNEROS ENFERMO

Este llamamiento va dirigido a los compañeros de buena voluntad, a los que en sus pechos sientan las mismas sensaciones que producen la miseria y el dolor en los que abaten y sufren bajo la impotencia, por conservarse puros a la gran causa de los desheredados de la tierra.

El camarada que mencionamos en este artículo, Abraham Cisneros, no es un desconocido para los viejos luchadores, para aquellos que con Ricardo Flores Magón elevaban muy alto nuestro pendón de «Tierra y Libertad». Cisneros es de los pocos supervivientes que pudieron resistir el largo presidio de 18 años en los calabozos de Texas, por el hecho de haber sido asaltados en el camino por los esbirros de la burguesía norteamericana. Una vez arrestado, procesado y sentenciado todos los que formaban el pequeño grupo de entonces compañeros, Abraham Cisneros fue condenado a la harda de sentencia de 99 años, pues en el encuentro con los esbirros, éstos asesinaron a traición a tres de los del grupo, quedando en el suelo sin vida sólo uno de los sobrevivientes del capitalismo. Pero la saña contra la revolución no se debió más a la bandera roja de «Tierra y Libertad» que les encontraron.

De aquel grupo salieron con vida Abraham Cisneros, Pedro Perales, Jesús González, Leonardo L. Vázquez y el traído Jesús M. Rangil, hoy acérrimo partidario de los mismos a quienes él combatió antes.

Pues bien, nuestro referido camarada se encuentra ahora muy enfermo e inutilizado para bucearse en la vida. Sin embargo de esto, él no es quien solicita esta ayuda, nosotros somos los que consideramos un deber solicitarla para él. Nuestra camarada más bien desearía todavía ser de algún modo útil a la gran causa de los pobres para acabar con este sistema de injusticias.

Los que formamos este grupo apelamos a los sentimientos humanitarios de todos los que esto lean, a fin de que ayuden a lo que puedan a este viejo luchador actualmente desterrado del país del dólar por llevar en su mente ideas de libertad y bienestar para todos.

Toda ayuda puede enviarse por conducto de «Avante», c. d. directamente a Abraham Cisneros, calle 39, número 96, ciudad de Chihuahua, México.

El Facismo Mexicano Cómo tratan las Autoridades de Jalisco a los Obreros.

Al compañero Librado Rivera.

Camarada:
Sirven de la presente, en primer lugar, para mandarle nuestro saludo fraternal y en seguida para comunicarle que la Tchech-Bolchevique, que te encabezada por Margarito Ramirez y que capitanea el esbirro Coronel Javier Ordóñez, Inspector General de Policía, vuelve a sentar sus reales cometiendo atropellos sin fin en contra de nuestros compañeros que piensan libremente y no comulgan con ruedas de molino; el caso que acaba de pasar pone de manifiesto el cantubernio de los señores gobernantes con el capital, de una manera abierta.

Sucedo que existe en ésta un Sindicato de «Los Sin trabajos», que funciona con el objetivo de solucionar la crisis económica porque atraviesa el proletariado, no nomás de la localidad, sino también de todo el país y para esto se había concertado una serie de mítines públicos para interesar al proletariado de la trascendencia que encarna el problema. A las cosas, transcurrieron algunos mítines sin novedad, hasta el último que se acaba de efectuar el domingo 25 de Noviembre que culminó con la hazaña de los perros policíacos; pues a las 11:30 horas en que apenas se iniciaba el mitin, estando en la tribuna el compañero Plazola, se presentaron dos esbirros, los cuales portaban las placas números 119 y 122 respectivamente, con el prurito de molestar a los trabajadores, pues se desataron en improperios nada dignos de elogios, puesto que es lenguaje vulgar de ellos, cosa que exaltó el ánimo de los trabajadores, y fué entonces cuando todos los oradores recogieron el guante para decirles algunas verdades, cosa que contrarió a los polizontes que cuales cobardemente huyeron llevándose la licencia, para con ello ir a intrujar a la Inspección General de Policía, para después regresar a terminar su cobardo hazaña: acompañados como de una docena de sicrios, con lujo de fuerza, pues tenían una larga con bayoneta, y los cuales llegaron en los preciosos momentos en que estaba perorando el compañero J. Jesús Cisneros, miembro del Grupo de Estudios Anarquistas «Regeneración», al cual gritaron de una manera brutal: arre-tando a los compañeros Olgario Aguirre y a otro compañero, miembros éstos de la Confederación Obrera, y al compañero Rubén Monterde y Cisneros miembros del Grupo antes mencionado; habiéndose escapado el compañero Plazola por una mera casualidad. Por fortuna los compañeros arrestados quedaron en libertad el mismo día, pero los golpes que recibieron el compañero Cisneros por los sabuesos del capitalismo, no tendrán reparación.

Urge pues camarada, una protesta viril ante las Autoridades locales con el fin de que no se repitan estos atentados, y al mismo tiempo sindicamos a usted muy atentamente a sirva presentar en su acreditado Palacín, lo que dejamos asentado. De antemano le protestamos nuestro agradecimiento y nos repetimos nuestros por la C. N. Q. de las Siete Horas.

SALUD Y COMUNISMO ANARQUISTA
Guadalupe, Jal., 28 de Nov. de 1928.
Por el Comité de la Federación Local de Obreros y Campesinos, miembro de la C. G. T.

El Secretario General, Manuel Plazola; Secretario de Correspondencia, José Sánchez; Secretario de Propaganda y Prensa, José M. Parra; Secretario de Conflictos, Francisco Belmonte.

IMFORME

Compañeros de «Avantes», Queridos compañeros: Salud.
Obséquiendo los buenos deseos del compañero A. H. Cepeda de Monterrey, (N. L.), suplico a ustedes hagan pública la remesa de \$2.40 colectados por dicho compañero como ayuda para poder atender en mis enfermedades. Y para justificación de los bondades contrahuyentes, suplico a ustedes hagan manifiesto mi agradecimiento a todos ellos.
Por la causa del Esclavo.

Genobio Cano,
18 de los rielos N° 3, Hidalgo del Parral,
Chihuahua. Septiembre 30 de 1928.

PENSAMIENTO

«La Democracia es el arte de substituir al pueblo y esquivarle la lana, en su nombre solemne, para el provecho de alguno o bieno apóstoles...» — R. ROLLAND

De un simpatizante

Soy un soñador, con cuyo mote nos llama la maldita sociedad actual. Un soñador, un utopista y quizás un alienado. Y sin embargo, prefiero ser un soñador que un hombre práctico...

Los anarquistas del mundo lo que anhelan es, hacer un hombre de cada animal y no un animal de cada hombre, como diría nuestro malogrado Ricardo Flores Magón. Y sin embargo, no sucede así, porque la misma grosera concupiscencia de ellos (los hombres) estan mezquinamente ingratos, que no sabemos recomensar fiel y dignamente los sentimientos nobles y generosos emanados del alma abnegada y pura de incontables compañeros luchadores, que por legarnos aunque sea un átomo de libertad, han succumbido bajo el odioso y repugnante peso de la tiranía imperante.

¿Cuál ha sido el delito que han cometido?

¡Oh muchos!... Defender del yugo bárbaro del explotador al explotado esclavo, que por un duro y amargo mendrugo de pan se le fustiga, se le espolea, se le coarta toda libertad con el látigo tiranizante e implacable de la impiedad. Ese es el delito por el cual a los anarquistas, a los verdaderos futuros redentores de la humanidad doliente, se les encarcela, se les deporta y se les da a muerte por ser ellos los finies y genuinos defensores del caído e ignorado paria. Ese pobre paria andrajoso y cubierto de guijapos, tan despreciable, tan vilipendiado por la clase privilegiada y hasta por sus propios hermanos de lucha que con su mancebumbre imbecil se han dejado sobornar a un grado máximo, sin que tengan un gesto de suprema rebeldía y desent de una vez por todas los recios grilletes de un interminable y perpetua cadena de ignominias, a que desgraciadamente hasta la fecha, lleva resignadamente a cuestras.

¿Por qué seguir sufriendo esta maldito y corrompido medio social? ¿Por qué? ¿Por qué ver con tan pasmada indiferencia este régimen de oprobio, de baldón y de vergüenza? ¿Por qué miramos con tan frío y abominable egoísmo? ¿Por qué seguir soportando más tiempo este cáncer leproso que nos corroe las entrañas sin que le cautericemos ya para siempre? Llevaremos eternamente en nuestra frente este infame estigma de vergüenza? ¿No es acaso ya tiempo que nos desojemos de una vez para siempre de esta tónica hipócrita y justificada con que estamos cubiertos? ¿Acaso no contamos con el apoyo decidido y capaz de hombres cultos y sabios que velen nuestros incipientes pasos?

¡Oh, basta ya de doblegar nuestra cerviz ante la estúpida y altanera dominación que se llama capital!

He escrito mucho y sin embargo, no sé si habré dicho las cosas claras para que el paria las entienda. De qué servirían las mejores plumas si no hubiera quien las entendiera, quien las escuche o quien las comprenda?

Y hay razón a veces, porque lo que nos falta a la infanzita e inagotable falange de esclavos es una cosa: la ilustración; así, el cultivo de nuestra fuerza motriz: el pensamiento. Tener ideas sanas, puras y elevadas para desalojar de nuestros cerebros los podridos, raquíticos y egoístas prejuicios ancestrales de que están alimentadas nuestras testas.

Eliminar de nuestro cerebro esas funestas creencias idolátras, embrutecedoras, corruptoras e insanas, así como en cohorte de terribles consecuencias Odiar a muerte a los rancios sofismas que al fraile dominicano nos inculca; apotrofar con tezon indomable la fingida amistad del monstruo capitalista, nuestra eterna anguila. En una palabra, hermano trabajador: sed indomable, viril y, sobre todo, hombre de vergüenza; y desengañate prácticamente que ningún político, cualquiera que él sea, es tu amigo; sino tu único inícuo y malvado enemigo.

Odiemos para siempre a esa canalla trilogía que se llama: Gobierno, Capital y Clero. Tengamos fé en el porvenir, hermanos de miseria, que él será, si no nuestro, si de nuestros progenitores. Además, obligación nuestra, es más que de nadie, poner algo de nuestra parte, que más se saca de un espíritu rebelde, inquieto, que de uno que está en la indolencia, mediocre, servil y perezooso.

¡Adelante, pues, camaradas! aporremos con valoroso estoicismo los peñascos que sobre nosotros pearen! No os intimidéis por nada, que a nadie debemos nada.

